Nemetālisko elementu savienojumi

1.

1.1 Hlorūdeņraža šķīdums ūdenī ir sālsskābe – Jā vai nē

1.2 Nitrātu uzglabāšanā svarīgākais drošības noteikums ir to pasargāšana no mitruma – jā vai nē

1.3 Koncentrētā sērskābe to šķīdinot jālēj ūdenī – jā vai nē 

1.4 Hlora šķīdumu ūdenī sauc par hlorūdeņražskābi

2.

Pabeidz reakcijas vienādojumu varam reaģējot ar konc. Slāpekļskābi, izdaļās brūna gāze ar asu smaku, sastādi elektronu bilances vienādojumu, izliec koeficentus un norādi kurš elements ir oksidētājs.

Cu+HNO3 ---------( Cu(NO3)2 + ......................+.....................

2.1

Kālija nitrāta izejviela ir slāpeklis. Realizē reakciju pārvērtību virkni, kurā atainots ražošanas process. Izvēlies oksidēšanās pakāpēs pēc piederības: 0, -3, +2, +4, +5, +5

N2->NH3->NO->NO2->HNO3->.KNO3
3.Kādus procesus attēlo dotā shēma. Uzraksti ķīmisko reakciju vienādojumus.

S->SO2->SO3->H2SO4
